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ATA DA 19ª SESSÃO SOLENE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AO “DIA DA COMUNIDADE GLBT” 

REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2017 

DVD B11/2017 
 
 
Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é 
realizada a Décima Nona Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura, em comemoração ao “DIA DA COMUNIDADE GLBT – GAYS, 

LÉSBICAS, BISSEXUAIS, TRANSGÊNEROS E INTERSEXUAIS”, homenagem 

instituída pelo Decreto-Legislativo n. 03/2007. Às vinte horas, a Presidente da Mesa de 
Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença das seguintes autoridades 
compondo a Mesa de Honra: Sra. Silvana Arnaud – Assessora de Gabinete na Secretaria 
de Cidadania e Assistência Social, representando neste ato o Sr. Paulo Serra, Prefeito do 
Município de Santo André; Sra. Pamela Rogers, Presidente da ONG ABCD’S (Ação 
Brotar pela Cidadania e Diversidade Sexual); Vereador Willians Bezerra. São 
reproduzidos, pelo Sistema de Som e Imagem da Câmara, o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino Nacional Japonês. Registradas as presenças: Sra. Josyane de Souza Mello, 
representando o Dr. Marcos Fontes, Vereador do Município de São Caetano do Sul; Sra. 
Márcia Gomes e Sr. Dioraí Leão, representando o Sr. Luiz Turco, Deputado Estadual. Em 
seguida a artista Audrey Top apresenta a música “Indestrutível”, de Pablo Vittar. O orador 

oficial da Casa, Vereador Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) faz seu 
pronunciamento. Diz que é uma alegria e responsabilidade ocupar a Tribuna para 
comemorar esta solenidade, bem como ter trabalho juntamente com a Vereadora Bete 
Siraque na organização. Em seguida fala que o dia do orgulho gay tem o principal 
objetivo conscientizar a população sobre a importância do combate à homofobia para 
construção de uma sociedade livre de preconceitos e igualitária, independente de gênero 
sexual. Faz ainda um resumo das lutas da comunidade no mundo inteiro e que 
atualmente está havendo um retrocesso no combate à homofobia, pois no Brasil a cada 
25 horas um GLBT é barbaramente assassinado vítima da LGBTFobia, o que faz nosso 
país campeão mundial de crimes contra as minorias sexuais e que 1988 houve a 
promulgação da chamada Constituição Cidadã que classificou o Brasil como estado 
democrático de direito hoje está ameaçada pelos golpistas liderado pelo usurpador Michel 
Temer e sua quadrilha. Diz ainda que é necessária criação de uma Coordenadoria da 
Comunidade de LGBT, bem como de um Conselho que debata políticas públicas para a 
comunidade GLBT. Finaliza dizendo: Vamos à luta, muito mais respeito, nenhum direito a 
menos. Neste momento a artista Vera Loyola faz apresentação da música “Love on Top”, 
de Beyonce. Abre-se espaço para homenagem com a entrega de um certificado com os 
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seguintes dizeres: Homenagem pelo seu desempenho no papel de protagonista social na 
luta por respeito às diversidades humanas e culturais. Santo André, 27 de junho de 2017. 
Professora Bete Tonobohn Siraque – vereadora, Willians Bezerra – vereador, e Pamela 
Rogers – Presidente da ONG ABCD’S. Os Vereadores Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), acompanhados 
da Sra. Pamela Rogers e do Sr. Marcelo Gil fazem a entrega do certificado às seguintes 
pessoas: Lisa Gomes, Carol Melo, Roseli Marquesm Gildo Fernandes Alves, Vera Loyola, 
Audrey Top, Doralice Mariano Dos Reis, Pai Anderson Ti Ogum, Mãe Helena Ti Osum, 
Diana Dafona De Oya, Monica De Oya – Ekedy, Victor – Chilli Beans, Alexandre Teixeira 
– Sandrinho – Da Liga Do Funk Do Abc, Luciane Souza, Dra. Cristiane Leandro, Marcelo 
Trombaioli, Fernando Surano, José Barbosa Vitoriano e Juju. Passa-se ao pronunciamento 

da Sra. Lisa Gomes. Inicia dizendo que há 10 anos se apresentou em uma sessão em 
comemoração à Comunidade GLBT e é com muita emoção que recebe esse prêmio e agradece a 
Vereadora Bete Siraque e o Vereador Willians Bezerra pela homenagem. Em seguida pede aos 
políticos que abracem a causa GLBT, bem como a ONG ABCD’S para que a referida entidade 
tenha uma sede para atender os que apoiam a causa possam procurar informações. Finaliza 
agradecendo ao Marcelo Gil pelo apoio, bem como o Juninho e o Tiago do Arrasa Bi, que faz 
parte da ONG ABCD’S e a Rede TV que abriu muitas portas por lhe dar oportunidade e hoje é a 
primeira repórter transexual da TV brasileira e a Juju que é outra transexual que trabalha na Rede 

TV como animadora de plateia. Em seguida o Sr. Marcelo Gil faz um breve pronunciamento 
agradecendo o apoio de Vereadores à causa e solicita sejam discutidas políticas públicas 
no sentido de criar uma Coordenadoria GLBT – Gays, Lésbicas, Bissexuais, 
Transgêneros e Intersexuais no Município de Santo André. Passa-se à apresentação 
cultural de dança das artistas do Studio de Danças Esmeraldas “Zanna Bessa e Rose de 

Marco”. Em seguida, a Sra. Silvana Arnaud faz seu pronunciamento.  Em nome do 
Prefeito Paulo Serra fala que seu Governo tem como principais objetivos trabalhar para 
aumentar a equidade, a inclusão e reconhecimento dos direitos dos cidadãos, garantindo 
políticas de assistência social, promoção dos direitos humanos com serviços e programas 
sociais que promovam fatores de proteção e construção de oportunidades de 
desenvolvimento que sejam seguros e sustentáveis. Finaliza parabenizando aos 
presentes pelo engajamento na luta GLBT que se faz tão necessária e urgente. É 
reproduzido, pelo Sistema de Som e Imagem da Câmara, o Hino de Santo André. O 
público é convidado para uma confraternização no Saguão, ao término da sessão. A 
Presidente Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) faz as 

considerações e os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma horas e 

dez minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Assistente de Taquigrafia e Atas, a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e pelas 
secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia primeiro de agosto de dois 
mil e dezessete. 
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